

实干争春早，奋进正当时。全力以赴冲刺“开门红”是当前全市经济发展的“主旋律”。对于我市工业经济发展的“主战场”之一甘眉工业园区而言，跑好开局“第一棒”，尤为重要且必要。

今年以来，甘眉工业园区全面贯彻各级关于经济工作的各项决策部署，准确把握高质量发展首要任务，以新型工业化为主导，全力制定实施工业经济、招商引资、项目投资等“开门红”专项行动，拼速度、推进度、提温度，全力推动经济运行整体好转，实现“量质”双升，奏响新一年拼经济、搞建设“最强音”，开启新一年奋斗新篇章。

□眉山日报全媒体记者 王琴 文/图

“新年新开局、奋战首季开门红”系列报道⑤

不待扬鞭自奋蹄 奋力夺取“开门红”

签约新项目

接续拿下百亿级项目投资

步入2024年1月，甘眉工业园区迎来项目落地的喜讯：中船风电高端智慧风电产业基地正式签约落户，标志着中船风电将与甘眉工业园区展开深度合作，共同推动新能源新材料产业的发展。

据悉，中船风电高端智慧风电产业基地项目计划总投资100亿元，拟分两期建设。一期建设内容主要为10MW级以下陆上风电主机等，二期建设内容主要为发电机等产业配套项目。预计项目一期达产后，将实现年产值100亿元，产生

年税收超过2亿元，带动就业约1300人。二期中船上下游产业达产后，可再实现100亿元产值，年税收超过3.32亿元，提供约1500个就业岗位。

“该项目属于新能源新材料产业，此次合作基于生态优先、优势互补、政府推动、市场主导和互利互惠的原则。”甘眉工业园区相关负责人介绍，此次签约，借力甘孜州丰富的清洁能源资源、眉山市产业基础及区位优势，以及中国船舶集团风电发展有限公司的先进技术研发和

产业协同优势，共同构成了战略合作的坚实基础。

“项目落地，不仅为甘眉工业园区注入新的发展活力，同时也将为园区‘开门红’提供有力支撑，更为眉山新能源新材料产业的发展开辟新的篇章。”该负责人表示，在项目招引方面，除了该项目外，园区将充分发挥甘孜州风、光资源优势，招引一批重大项目落户，实现生产在园区、运用在甘孜，为“开门红”蓄势赋能。

拿出新举措

推动重大项目提速建设

项目建设是经济高质量发展的生命线、主引擎、硬支撑，是拼经济、稳预期、强信心、促发展的主抓手。近段时间以来，甘眉工业园区始终坚持工作跟着项目走、要素跟着项目走、服务跟着项目走，拿出务实有效的新增措，推动重大项目提速建设，把“项目增量”转化为“效益增量”。

3月18日，通威高效晶硅太阳能电池项目（四期）建设现场一派热火朝天的景象。现场机器轰鸣，百余名工人铆足干劲，按照施工流程，操纵压路机、挖掘机等大型工程机械进行开挖、平整、压实等，全力以赴搞建设、抓进度。

据悉，该项目从2023年9月启动，主要建设年产16GW高效晶硅电池生产线及配套设施。项目投产后，将运用

新技术、新材料、新的设计理念，使车间的工艺机台排布达到目前最优，单个车间产量超越之前的项目，建设成本和生产成本都实现降低。同时，采用高效、节能、环保的先进设备，有效实现低碳节能、绿色环保。

一个项目就是一个新增长点，一批项目就是一个新增长极。为了抓实项目建设，该园区千方百计稳增长、多措并举促项目、全力以赴强配套，以高质量项目建设为打好打赢“开门红”提供强有力支撑。

基于此，该园区因势而谋，突出重点、聚焦关键，在继续发挥原有项目推机制作用的基础上，持续落实“双挂图”作战、“军令状”压责、工作专班推进等制度，紧盯关键环节，提供精细服务，

切实把计划开工的项目转化成实实在在的投资，把在建项目转化成推动经济社会高质量发展的实力和后劲。

据悉，今年甘眉工业园区共有10个省、市重点工业项目，总投资251.1亿元，分别是通威四期、澳晟、莱尔、美科等。“目前，我们有通威四期、通威技改、美科等6个在建项目，春节期间部分项目未停工。”甘眉工业园区相关负责人表示，为了实现“开门红”，该园区以非常之心抓好项目谋划、以非常之力抓实项目招引、以非常之为抓好项目建设、以非常之策抓优项目服务、以非常之举抓强项目平台，把高质量项目建设作为推进新型工业化、建设现代化产业体系的“关键一招”，持续推动项目建设提速。

展现新作为

企业生产“拉弓满弦”

当天，在四川美科年产32GW单晶硅片项目一期切片车间内，数台切片机正高速运转。工人凌伟是项目一期投产后便来到公司的首批工人。他穿着工装，在切片机前忙碌，查看设备参数、检查刀线情况、操作机器进行切片等。他每天要负责2台切片机操作，一天大概切片32万片—36万片。

据悉，该项目于2022年10月落户甘眉工业园区，总投资21亿元，主要研发、制造大尺寸、薄片化单晶硅片。项目分两期建设，其中一期17GW于2023年1月开工建设，7月达产，二期项目正在加速建设中。该项目是我市制造业重点项目之一，它的落地投产为我市制造业高

质量发展注入新的动能。

眼下，该公司生产一线职工每天实行三班倒，抢时间、赶进度、保生产，跑出企业发展“加速度”，全力以赴冲刺“开门红”。

放眼园区，除了四川美科项目全力抓生产外，其他企业也纷纷抢抓机遇，以“开局就是决战、起步就是冲刺”的劲头，开启“赶工”模式，满弓蓄力挖潜力、拓销路、抓订单、忙生产，全力跑好开局“第一棒”，奋力夺取2024年“开门红”。

为了让企业安心抓发展、搞生产，园区组织专班加强对企业的协调服务，全力解决企业生产要素配套中的问题，力促项目全面达产达效。与此同时，加大涉藏专项资金、债券资金、留存电和土地等要素

保障方面对上争取力度，助力项目建设和企业降本增效。此外，加强路网、电网等配套建设，加快推进通威路延伸段、光伏路延伸段、通威四期220kV电力外线工程和污水处理厂及配套管网建设项目二期建设，不断提升园区基础设施承载能力。

“冲刺2024年‘开门红’，我们充满了信心，将以实干实绩展现新作为，奏响‘春之歌’。”甘眉工业园区相关负责人表示，眼下正是冲刺“开门红”关键期，园区锚定高质量发展首要任务，强化规划引领、项目推进、创新驱动，顺势而为，大干、实干、苦干，以“开门红”“开门稳”带动“季季红”、实现“全年红”，努力为眉山经济高质量发展添砖加瓦。



▲四川锦源晟新能源科技有限公司新能源电池正极材料全产业链项目一期生产车间。



▲企业车间内工人正在忙碌。



▲园区发展欣欣向荣。

一线声音

2024年是眉山“制造强市冲刺年”，抓好“开门红”至关重要。全力冲刺“开门红”，甘眉工业园区抓重点、破难点、创亮点，有举措、有成效、有方法、有步骤，坚决扛起稳定经济增长的政治责任和使命担当，主动作为，对照目标任务，压实工作责任，细化工作举措，强化督导协同，形成工作合力，确保“开局好、起步快”，为高标准完成全年经济目标任务奠定良好基础。

——甘眉工业园区管委会
党工委副书记、管委会主任
周泮羽

记者手记

伴随着春天的脚步，甘眉工业园区迎来了新的生机与活力。踏入这片充满希望的园区，记者感受到了这里的努力与拼搏。

作为全国涉藏地区飞地园区中的“佼佼者”，甘眉工业园区不仅在经济总量上快人一步，发展速度更是令人瞩目。这里先后荣获了中国产业园区成长力百强、省级化工园区、四川省绿色低碳优势产业重点园区、四川省开发区综合评价考核优秀等多项荣誉。在眉山工业经济发展进程中，甘眉工业园区无疑扮演着重要的角色。

在园区内，记者目睹了众多企业的繁忙景象。高耸的厂房、繁忙的生产线、穿梭的货车，一切都显得井然有序。这里的企业家们信心满满，工人们精神抖擞，共同为冲刺“开门红”而努力。

园兴企强，人勤业旺，这样的美好愿景，正在奋斗中逐渐成真。相信未来，甘眉工业园区将继续明确产业发展方向，优选高质量发展新赛道，让发展速度与质量效益结合、开放带动与创新驱动结合、基础建设与产业环境结合、关联发展与集约发展结合，继续书写辉煌的篇章，为眉山经济社会发展贡献更多力量。



▲园区加快要素保障步伐。

▼美科企业车间。

